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دیروز نشست معاون اول رئیس‌جمهور 
با خبرنگاران درحالی برگزار شد که 
برخاف یک نشست رسمی که بر 
اظهارات یکجانبه مقام دولتی تکیه دارد، 
به گفت‌و‌گوی دوجانبه و صریح معاون 
اول رئیس‌جمهور و خبرنگاران تبدیل 
شد. این گفت‌و‌گوی میان محمدرضا 
عارف و خبرنگاران، دو ویژگی داشت. 
اول اینکه صریح و درعین حال صمیمی 
بود. در اظهارات خبرنگاران هم گلایه از 
دولت بود، هم نقد دولت و هم تجلیل 
از اقدامات دولت. ویژگی دوم جلسه، 
خصلت ملی گفت‌و‌گوهایی بود که در 
اتاق جلسات معاون اول رئیس‌جمهور 
انجام شد. هم عارف و هم خبرنگاران، 
مسأله‌ها را با رویکرد مبتنی بر حل مسائل 
ایران و مردم، درعین ابراز ایران دوستی 
خود بیان می‌کردند. غلبه نگاه ملی، 
عمدتاً ناشی از جنگی است که بر ایران 
تحمیل شد، جنگی که در آن از دولتمرد 
تا خبرنگار، از شهروند تا استاندار، نقشی 
ملی ایفا کردند. در تبیین این نقش 
ملی دو سویه دولت و ملت، می‌توان به 
سخنان محمدرضا عارف در این جلسه 
استناد کرد. عارف گفت که »ساعت 9 
و 30 صبح جمعه 23 خردادماه، یعنی 
حدود 5 ساعت پس از آغاز تجاوز نظامی 
رژیم اسرائیل، نشست ویژه هیأت وزیران 

برگزار و چند تصمیم مهم اتخاذ شد؛ یکی 
واگذاری اختیارات دولت به استانداران و 
وزرا و دیگری، تعیین چند کارگروه ویژه 
برای مدیریت حوزه‌های اقتصادی و 
اداری.« عارف در عملکرد ملی مردم هم 
اشاره کرد که »تا سه روز اول جنگ، میزان 
روزانه خرید فروشگاهی مردم در سراسر 
کشور با رشد 9 درصدی، از 1/5 همت 
در روز، به 1/9 همت رسید که با توجه 
به ماه محرم و مسافرت‌های تابستانی، 
طبیعی بود، اما در دوره جنگ، میزان 
روزانه خرید فروشگاهی مردم از متوسط 
ماه‌های پیش از جنگ یعنی 1/5 همت 
هم پایین‌تر آمد که نشان می‌دهد نه 
تنها نیازها تأمین شد، بلکه مردم به 
سمت خرید زیاد و نگهداری مواد غذایی 

تغییر رفتار ندادند.«
رفتار  به  رئیس‌جمهور  اول  معاون 
ملی بخش دیگری از جامعه هم اشاره 
کرد که کمتر درباره آن گفته شد. وی 
گفت که »برخی تولیدکننده‌ها و تأمین 
کننده‌های عمده کالاهای اساسی نیز نه 
تنها به مدیریت بازار و تأمین نیازها کمک 
کردند، بلکه در مواردی قیمت‌ها را کاهش 
دادند.« عارف به این حقیقت اشاره کرد 
که »رژیم صهیونیستی با فرمان آمریکا و 
برای سرنگونی نظام با ایران وارد جنگ 
شد تا در سه روز اول پرونده ایران بسته 
‌شود، اما در کمتر از ۲۴ ساعت، بخش 
نظامی کشور ترمیم شد و عملیات موفق 
انجام دادیم.« به گفته عارف، »دشمن 
به این امید هم بود که مردم ناراضی‌اند، 
اما مردم برخلاف محاسبات دشمن به 
میدان آمدند.« وی بر حق مردم برای 

حرف زدن و اعتراض کردن تأکید و اضافه 
کرد که »بعضاً اشتباهاتی در برخورد با 
نقد و اعتراضات مردم انجام می‌شود، در 
حالی که مردم ظرفیت بی‌نهایت کشور 
هستند، با اینکه برای آستانه تحمل نظام 
نیز نمی‌توان مرزی تعیین کرد، جمهوری 
اسامی ایران آنقدر استوار است که باید 
هر نقدی را بپذیرد و این مقامات اجرایی 
یا دولتمردان هستند که بعضاً تحمل 

نقد را ندارند.«

آمادگی دولت برای شرایط جدید
عارف در ادامه، مسأله‌ای را طرح کرد که 
سؤال مردم نیز هست: »در زمینه سیاست 
خارجی، بویژه درباره آتش بسی که 
نمی‌توان به رژیم اسرائیل اعتماد داشت، 
وضعیت کشور چگونه است؟« پاسخ 
عارف به این سؤال که  توضیح دهنده 
وضعیت فعلی در پساجنگ خواهد بود، 
یک خطی و کوتاه نبود، بلکه چندوجهی 
بود، البته با این تأکید که دولت و کشور 

برای هر وضعیتی آماده است.

یک وجه پاسخ عارف این بود که »به 
دشمن هیچ اعتمادی نداریم، به این 
دلیل که این دشمن تا حالا حتی یک 
حرف نزده است که پای آن بایستد. 
بنا به این شرایط، باید آمادگی خود را 

حفظ کنیم.«
ل  و ا ن  معاو شاره  ا مورد  دگی  ما آ
رئیس‌جمهور صرفاً نظامی نبود، مدیریتی 
و اقتصادی هم بود و در همین رابطه گفت 
که »هر برنامه اصلاح ساختاری اقتصادی 
باید پیوست معیشتی بویژه برای اقشار 
آسیب پذیر داشته باشد و حفظ معیشت 
و عزت آنان که صاحبان اصلی انقلاب 
هستند برای دولت اهمیت اساسی دارد.«
پس از حفظ آمادگی و بی‌اعتمادی به 
دشمن، پاسخ دوم عارف درباره چیستی 
وضعیت امروز کشور، چنین بود: »رویکرد 
دولت چهاردهم استفاده حداکثری از 
دیپلماسی است و نه فقط مذاکرات 
سیاسی، بلکه دیپلماسی گردشگری هم 
جزو اولویت‌هایی است که در گذشته از 

آن غفلت کردیم.«
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مذاکره آری، تسلیم هرگز
عارف مذاکرات هسته‌ای را به این صورت 
صورت بندی کرد: »مذاکره نکردن در 
قاموس جمهوری اسامی ایران نیست، 
اما ذات آمریکا این است که منویات 
خود را دیکته کند و ملت ایران زیر 
بار چنین مذاکره‌ای نرفته و به دولت 
هم اجازه نمی‌دهند چنین مذاکره‌ای 

داشته باشد.«
وی با تأکید بر اینکه »ما با عزت مذاکره 
خواهیم کرد«، با لحنی که عمق 
اهمیت و راهبردی بودن این مساله را 
نشان می‌داد، اعلام کرد: »البته ما از 
غنی‌سازی هم نمی‌گذریم و این را همه 
می‌دانند. طرح غنی‌سازی صفر، یک 

شوخی بزرگ است.«
عارف ادامه داد: »به طرف مذاکره کننده 
اعلام کردیم حاضریم اعتمادسازی کنیم، 
اما انگار خود را به خواب زده است. این 
درحالی است که ایران در شرایط متعادل 
آماده مذاکره است، مذاکره‌ای که برای 
حفظ منافع دو طرف باشد و نباید 
موضوعی دیکته شود.« عارف درباره 
مذاکره مستقیم، این را نیز اضافه کرد که 

»حالا دارند صحبت می‌کنند و اگر فضای 
این صحبت‌ها منطقی باشد و منطقی 
پیش برود و اگر پذیرفتند که مردم ایران 
پایبند ارزش‌های جهانی هستند، در این 
صورت می‌توان )به صورت مستقیم هم( 

صحبت )یا مذاکره( کرد.«
صراحت عارف  در این جلسه، بیش از 
همه هنگامی نمایان بود که درباره جنگ 
اخیر و مذاکرات می‌گفت،‌مثا با این 
عبارت که  »دست ما پر است«، یا اینکه 
»نمی‌پذیریم کسی در مذاکرات به ما 
دیکته کند و در چهارچوب تعامل و احترام 

متقابل حاضر به مذاکره هستیم.«
 

کارهای انجام شده دولت
معاون اول رئیس جمهور در جلسه 
دیروز، هنگام تشریح اقدامات دولت، 
از دادن تصویرهای خوب و خوشایند 
اجتناب و اشاره کرد که اساساً به همین 
دلیل بود که دولت از دادن گزارش 
عملکرد 100 روزه خودداری کرد، به این 
دلیل که هم باید کارهای زیادی انجام 
می‌شد و هم کارهای زیادی هست که 
هنوز به نتیجه نرسیده. برای همین، 

محمدرضا عارف ضمن اشاره ضمنی به 
برخی طرح‌های دولت، توضیح کامل 
آنها را به زمان اجرایی شدن موکول 
کرد. اما درباره ناترازی برق، گفت که 
تاکنون ایجاد نیروگاه‌های خورشیدی با 
سرعت خوبی دنبال شده و از این پس تا 
پایان سال به طور متوسط، هر ماه هزار 
مگاوات نیروگاه برق تجدیدپذیر افتتاح 
می‌شود. وی با اشاره به بهره‌برداری 
شدن نیروگاه برق تجدیدپذیر مکران و 
نیز با بیان اینکه عمده این نیروگاه‌ها 
کوچک و متوسط هستند، گفت که 
مطابق برنامه تا پایان سال، 10هزار 
مگاوات برق خورشیدی وارد مدار خواهد 

. شد
عارف درباره آب تهران، اشاره کرد که 
سال 1381 یعنی زمانی که خودش 
بود،  معاون اول دولت اصلاحات 
محاسبات نشان می‌داد تهران برای 7 
میلیون نفر آب دارد، اما امروز جمعیت 
تهران بسیار بیش از این است. وی البته 
گفت که آب سد طالقان به هشتگرد 
رسیده و در هفته‌های آینده به تهران 

خواهد رسید.

معاون اول رئیس‌جمهور در نشست صمیمی با خبرنگاران: 

رویکرد دولت استفاده حداکثری از دیپلماسی است
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ایران؛ مسأله اصلی
خبرنگاران حاضر در نشست، یک به یک فرصت صحبت داشتند، اما 
کمتر از مسأله‌های حرفه خودشان گفتند. ایران، مسائل مردم ایران، 
نقد دولت برای کار بهتر، یا گلایه از مشکل بودن کار رسانه‌ای در دوره 
جنگ، مهم‌ترین محورهای گفتارهای خبرنگاران بود. یکی از خبرنگاران 
ابراز تأسف کرد که به دلیل محدودیت‌های دوره جنگ، نمی‌توانست 
آن طور که باید از اماکن مورد حمله قرار گرفته گزارش تهیه کند تا 
جنایت‌های اسرائیل مستندسازی شود. باتوجه به چنین فضایی بود 
که می‌توان گفت معاون اول رئیس جمهور و میهمانان دیروزش یک 

دغدغه مشترک داشتند؛ یاری دادن به ایران و مردم سرفرازش.

برش

گزارش

مرتضی گل‌پور

دبیر گروه سیاسی

نشست خبری دیروز سخنگوی دولت 
با مباحث ثابت چنین نشست‌هایی، 
یعنی شائبه‌ها درباره افزایش قیمت 
بنزین آغاز شد. علت طرح این 
پرسش‌ها نیز اظهارات اخیر رئیس 
‌جمهوری در جمع مدیران رسانه‌های 
کشور بود. مسعود پزشکیان در آن 
نشست، از ناعادلانه بودن وضعیت 
توزیع بنزین در کشور، ناتراز بودن 
قیمت و مصرف و دیگر مسائل حوزه 
بنزین گفت، و اشاره کرد که باید 
درباره این مسائل فکری شود و این امر 
هم نیازمند حمایت رسانه‌ها است. 
اما همین مباحث عمدتاً مبنایی و 

سیاستی، بار دیگر به بحث‌ها درباره 
افزایش قیمت بنزین دامن زد، از جمله 
در نشست خبری روز گذشته سخنگوی 
دولت. دیروز، این خبرنگار صدا و سیما 
بود که درباره قیمت بنزین سؤال کرد.
فاطمه مهاجرانی با تأکید بر اینکه 
آقای پزشکیان رئیس ‌جمهوری همه 
مردم ایران اعم از متمولین و ضعیفان 
صحبت  هر  ر  د «  : گفت  ، هستند
اقتصادی، باید به این نکته توجه 
داشته باشیم که افراد ضعیف به توجه 
و حمایت بیشتری نیاز دارند. لذا، در 
اینکه در موضوع بنزین باید به یک 
تصمیم برسیم تردیدی وجود ندارد، 
اما زمان آن الان نیست و تصمیمی 
برای افزایش قیمت بنزین نداریم.« 
تکذیب  از  پس  دولت  سخنگوی 
افزایش قیمت بنزین، ادامه داد: »اما 

نمی‌توانیم سهم بنزین دهک‌های 
پایین را به طبقات بالای جامعه یا 
»آفرودسواران« )خودروهای کوه نوردی 

و دشت نوردی( اختصاص دهیم.«
وی درباره لایحه جدید دولت برای 
حذف چهار صفر از واحد پول ملی 
گفت: »این مسیری است که چندین 
کشور آن را دنبال کردند. این موضوع 
از سال ۸۶ مطرح و در دولت دوازدهم 
پیگیری شد، اما مسکوت ماند و دولت 

چهاردهم با لایحه موافقت کرد.«

علت افزایش قیمت نان
مهاجرانی درباره افزایش قیمت نان 
هم توضیح داد: »آرد ماده اصلی تهیه 
نان است که قیمت آن از ۲۵۰۰ تومان 
در سال ۹۹ به ۱۱ هزار و ۵۰۰ تومان در 
سال ۴۰۱ رسیده است. این میزان 

مهاجرانی در واکنش به شایعات:

دولت تصمیمی برای افزایش قیمت بنزین ندارد
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همراه با ایستادگی ملت ایران، وزارتخانه ها و سازمان های مختلف 
دولت همه تلاش ها و تدابیر خود را برای مدیریت کشور در شرایط جنگ 
تحمیلی و رفع و تأمین نیازهای مردم در حوزه های مختلف معطوف 
کردند. مجموعه اقدامات، تدابیر و برنامه های دولت را باید همچون 

زنجیره ای به هم پیوسته در نظر گرفت. زنجیره‌ای که یک سر آن به مرزها 
و گمرکات کشور برای تأمین و ورود کالاهای اساسی می‌رسد، یا یک سر 
ع گندم و چای می رسد و سر دیگر آن به نام کالاهای اساسی و  آن به مزار
دارویی که مردم در شهرها و خیابان‌های خود دریافت می‌کنند. خدمت 

مهم تر دیگر دولت در این روزها، تأمین و پرداخت خسارت ایرانیانی 
است که در تجاوز دشمن، خانه و کاشانه خود را از دست داده اند یا خانه 
و کاشانه آنان آسیب دیده است. در این صفحه تلاش شده است بخشی 
از این اقدامات دولت، نه در قالب کلام، بلکه در قالب تصویر بیان شود.

 دولت_کنار _مردم

تولید ۱۰۰ مگاوات برقافتتاح ۹ نیروگاه خورشیدی

استان‌های مرکزی، بوشهر انجام شده است
و خراسان رضوی

هدفبرنامه

گسترهزمان

برق

وزارت نیرو

پرداخت مرحله دوم متناسب‌سازی 
سال ۱۴۰۰

متناسب سازی حقوق معلمان 
بازنشسته

سراسر کشورمردادماه

هدفبرنامه

گسترهزمان

 بازنشستگان

وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی

2 هزار و 800 استعداد برتر در 
دانشگاه فرهنگیان

جذب نخبگان فرهنگی

سراسر کشورانجام شده

هدفبرنامه

گسترهزمان

دانشگاه

وزارت آموزش و پرورش

مهارت افزایی برای اشتغال63 سرباز تحت پوشش طرح »مهتا«

استان زنجانسال جاری

هدفبرنامه

گسترهزمان

جوانان

وزارت ورزش و جوانان

آزادسازی ۷۰ هکتار از اراضی 
کشاورزی

جلوگیری از تغییر کاربری اراضی

ماهدشت استان البرزانجام شده

هدفبرنامه

گسترهزمان

منابع طبیعی

وزارت جهاد کشاورزی

تجهیز و توسعه ناوگان و افزایش تدریجی ناوگان هوایی
جابه‌جایی بیشتر مسافر

سراسر کشوردر حال انجام

هدفبرنامه

گسترهزمان

هواپیمایی

 توافق با ترکمنستان 
برای ساخت ۲ خط ریلی

کاهش رسوب بار در مرز سرخس

ایران و ترکمنستانبه زودی

هدفبرنامه

گسترهزمان

ترانزیت

وزارت راه و شهرسازی

در سال 1403 به ۱۷ هزار و ۵۰۰ تومان 
افزایش یافت و در سال ۴۰۴ نیز به 
‌۲۰هزار و ۵۰۰ تومان رسید. در مسیر 
پیش رو شاهد افزایش قیمت خرید 
تضمینی گندم هستیم که ماده اصلی 
آرد است. وقتی ماده اصلی یعنی گندم 
گران می‌شود، دستمزد افراد و کارگرانی 
که در نانوایی کار می‌کنند افزایش 
می‌یابد و بیمه هم به تبع آن بالا 

ود.« می‌ر

تقویت قدرت چانه‌زنی
مهاجرانی درباره انتخاب علی لاریجانی 
به عنوان دبیر شورای عالی امنیت 
ملی، تصریح کرد: »این تصمیم با توجه 
به شرایط منطقه و دگرگونی‌هایی 
که در سطح منطقه و بین‌الملل به 
وقوع پیوسته، اخذ شده است. آقای 
لاریجانی فردی معتمد، خوشنام و 
این تصمیم و  خوش‌فکر هستند. 
تغییر در راستای افزایش انسجام ملی 
و تقویت قدرت چانه‌زنی در سطوح 

بین‌المللی صورت گرفته است.«

 برنامه دولت 
برای حمایت از مستأجران

وی درباره برنامه‌ دولت برای حمایت از 
مستأجران، اظهارکرد: »دولت هم در 
راستای خانه‌دار شدن افراد و هم در 
زمینه تسهیل پرداخت اجاره اقداماتی 
را انجام داده؛ در شورای عالی مسکن 
بسته حمایتی مستأجران از ۸۰ هزار 
میلیارد تومان به ۲۰۰ هزار میلیارد 
تومان افزایش یافت. در همین راستا 
میزان تسهیلات کمک ودیعه مسکن 
در تهران ۲۷۵ میلیون تومان، در برخی 
استان‌ها ۲۱۰ میلیون تومان، در برخی 
دیگر از شهرها ۱۴۰ میلیون تومان و 
در روستاها ۵۵ میلیون تومان در نظر 

گرفته شده است.«

 نگاه دولت به مجلس
تقابلی نیست

مهاجرانی درمورد بازپس‌گیری لایحه 
شورای  مجلس  از  مجازی  فضای 
اسامی، گفت: »نگاه دولت، نگاه 
تقابل دولت و مجلس نیست. نگاه 

عموم مجلس نیز، عاقلانه است که 
بر حل مسائل فعلی کشور تمرکز 
دارد. در این فضا نیاز داریم که بتوانیم 
وفاق و اجماع بر سر حل مسائل 

ایجاد کنیم.«

ثبات در منطقه از مطالبات ماست
سخنگوی دولت درباره قرارداد منعقد 
شده بین ارمنستان، آذربایجان و 
آمریکا در این باره هم گفت: »این 
ناحیه  بخش کوچکی از مرز ماست، 
موضوع توافق ارمنستان و آذربایجان 
در فضای مجازی عجیب و غریب نشان 
داده می‌شود؛ گویا که کل مرز شمالی 
ما از دست رفته است.« سخنگوی 
دولت با تأکید بر اینکه ثبات در منطقه 
و  به هم نخوردن نقشه کلی از مطالبات 
ماست، گفت: »هیچ گاه از آمدن 
نیروهای بیگانه در کشورهای همسایه 
خوشحال نمی‌شویم و مسائل را به 
دقت رصد می‌کنیم. مواردی که ایران 
به دنبال آن بوده در این توافق لحاظ 

شده است.«


